

# КОНФЕРЕНЦИЯ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

CD/1859  
25 March 2009

Original: RUSSIAN

---

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ КОНФЕРЕНЦИИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ ОТ 13 МАРТА 2009 ГОДА НА ИМЯ  
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ КОНФЕРЕНЦИИ, ПРЕПРОВОЖДАЮЩЕЕ  
ТЕКСТ ЗАЯВЛЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
О ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРЕННОСТИ С СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ  
АМЕРИКИ НА ЗАМЕНУ ДОГОВОРА О СОКРАЩЕНИИ И ОГРАНИЧЕНИИ  
СТРАТЕГИЧЕСКИХ НАСТУПАТЕЛЬНЫХ ВООРУЖЕНИЙ (СНВ-1)\***

Настоящим имею честь препроводить текст Заявления Президента Российской Федерации Д.А.Медведева "О заключении договоренности с США на замену Договора о СНВ", оглашенного Министром иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавровым на пленарном заседании Конференции по разоружению 7 марта 2009 года (прилагается).

Был бы признателен за издание и распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Конференции по разоружению.

(подпись):

В.ЛОЩИНИН  
посол,  
Постоянный представитель  
Российской Федерации  
при Конференции  
по разоружению

---

\* Первоначально выпущен как документ Генеральной Ассамблеи под условным обозначением А/63/771 от 18 марта 2009 года.

## **ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Д.А.МЕДВЕДЕВА "О ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРЕННОСТИ С США НА ЗАМЕНУ ДОГОВОРА О СНВ"**

5 декабря нынешнего года истекает срок действия Договора о сокращении и ограничении стратегических наступательных вооружений – ДСНВ. Значение этого документа в обеспечении международного мира и стабильности трудно переоценить. Он сыграл историческую роль в обеспечении стратегической стабильности и безопасности, сокращении арсеналов стратегических наступательных вооружений. В результате его реализации мир стал более безопасным.

Сегодня мы стоим перед настоятельной необходимостью двигаться дальше по пути ядерного разоружения. Россия в полной мере привержена цели достижения мира, свободного от этого наиболее смертоносного оружия, в соответствии со своими обязательствами по Договору о нераспространении ядерного оружия.

Еще в 2005 году мы предложили США заключить новую договоренность на замену ДСНВ. Она могла бы базироваться на всем лучшем, эффективно работающем в нынешнем Договоре, и в то же время отражать современные стратегические реалии.

Принимая такое решение, мы учитывали, в том числе, и тот факт, что установленные ДСНВ уровни ограничений были достигнуты еще в 2001 году. В настоящее время имеющееся количество стратегических носителей и числящихся за ними боезарядов значительно меньше. Таким образом, ДСНВ уже не только не ограничивает Россию и США в ракетно-ядерной сфере, но, фактически, позволяет наращивать количество стратегических наступательных вооружений.

Наш подход к такому соглашению заключается в следующем. Будущая договоренность должна быть юридически обязывающей. Не менее важно, чтобы документ был ориентирован на перспективу и ограничивал не только боезаряды, но и стратегические средства их доставки – межконтинентальные баллистические ракеты, баллистические ракеты подводных лодок и тяжелые бомбардировщики. Считаем необходимым также исключить возможность размещения СНВ за пределами национальной территории.

Подчеркну – Россия открыта к диалогу и готова к переговорам с новой американской администрацией. В полной мере разделяю приверженность Президента США Б.Обамы благородной цели избавления мира от ядерной угрозы и вижу здесь благодатное поле для совместной работы.

Считаю, что конструктивное взаимодействие на данном направлении будет способствовать общему оздоровлению российско-американских отношений.

-----